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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

1. Η Παλικι τθσ Κεφαλονιάσ βρίςκεται μόνο ςτισ προεκλογικζσ φιζςτεσ και τα Δελτία Σφπου τθσ 

Περιφερειακισ Αρχισ και τθσ κυβζρνθςθσ. Σί γίνεται με τα παρακάτω χρόνια και άλυτα 

προβλιματα: 

 Σθν επιςκευι του Μαντηαβινάτειου Νοςοκομείου; 

 Σθν ολοκλιρωςθ του Γυμναςίου Αγίασ Θζκλθσ; 

 Με το ΚΣΕΟ Λθξουρίου; 

 Με τθν καταςκευι των νζων Εργατικϊν Κατοικιϊν; 

 

Ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ  ςτθν Περιφζρεια και ςτο Διμο Λθξουρίου αλλά και ωσ ΚΚΕ ζχουμε παρζμβει 

επανειλθμμζνα και με όλουσ τουσ τρόπουσ για τθν ανάδειξθ και τθν επίλυςθ των παραπάνω προβλθμάτων 

που αφοροφν τον λαό τθσ Παλικισ. Θζματα που κα ζπρεπε να είναι ςτθν Θμεριςια Διάταξθ του 

Περιφερειακοφ υμβουλίου και προτεραιότθτα θ επίλυςι τουσ, τόςο από τθν ςθμερινι όςο και από τθν 

προθγοφμενθ  κυβζρνθςθ και Περιφερειακι Αρχι.  

 

Σο Μαντηαβινατειο ΝοςοκομείοΛθξουρίου που είναι κτυπθμζνο από  τουσ ςειςμοφσ του 2014 είναι ςτθν 

ίδια κατάςταςθ εδϊ και 9 χρόνια. Σα χριματα που είχε δϊςει ο λαόσ τθσ Αττικισ με απόφαςθ του 

Περιφερειακοφ του  υμβουλίου δεν ζχουν αξιοποιθκεί.  

Οι κάτοικοι τθσ Παλικισ ςυνεχίηουν να ζχουν ζνα νοςοκομείο υποςτελεχωμζνο, με ελλείψεισ ςτον 

ιατρομθχανολογικό εξοπλιςμό και με ςθμαντικά κτθριακά προβλιματα ςε μια ςειςμογενι περιοχι. 

Αναγκάηονται κακθμερινά, όταν ςυμβεί κάτι ,να παίηουν τθν ηωι τουσ «κορϊνα γράμματα» κάνοντασ 

αγϊνα δρόμου για να μεταφερκοφν ςτο Αργοςτόλι ι εκτόσ Κεφαλονιάσ. Βάηουν βακιά το χζρι ςτθν τςζπθ 

αφοφ ςπρϊχνονται ςτα διάφορα ιδιωτικά ιατρικά κζντρα που ξεφυτρϊνουν ςαν μανιτάρια. Σθν ίδια ϊρα 

το υπάρχον λιγοςτό ιατρικό, νοςθλευτικό και υπόλοιπο προςωπικό  δίνει τθν μάχθ με αυταπάρνθςθ για να 

ανταποκρικεί ςτο κακικον προσ τουσ αςκενείσ και να κρατιςει το νοςοκομείο όρκιο. 

Σθν ίδια ϊρα, θ κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ και θ Περιφερειακι Αρχι (ΝΔ, ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ) βάηουν πλάτθ ςτισ 

ορζξεισ τθσ εταιρείασ που είχε αναλάβει τθν επιςκευι του Μαντηαβινάτειου που μετά από 5 χρόνια βγικε 

ζκπτωτθ-χάρθ ςτθν υπεφκυνθ και επίμονθ ςτάςθ των αρμόδιων υπαλλιλων τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ- αφοφ 

δεν είχε κάνει το παραμικρό, και ηθτάει να αποηθμιωκεί κιόλασ για ζνα ζργο που δεν ζκανε 

ποτζ.Αποτζλεςμα να μθν προχωράει θ διαδικαςία για τθν ανάδειξθ νζου αναδόχου για τθν υλοποίθςθ του 

τόςο απαραίτθτου ζργου. 

 

Σο Γυμνάςιο τθσ Αγίασ Θζκλθσ, θ δεφτερθ υποδομι που είναι κτυπθμζνθ από τουσ ςειςμοφσ του 2014,  

παρότι ανζλαβε  εταιρεία εδϊ και δφο χρόνια  να επιςκευάςει το ςχολείο, αυτό δεν ζχει ολοκλθρωκεί και  

https://lsionionnison.com/


παρά προεκλογικζσ κάλπικεσ δεςμεφςεισ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ, δεν φαίνεται να ολοκλθρϊνεται, ϊςτε 

να μπορεί να λειτουργιςει τθν επόμενθ ςχολικι περίοδο. Οι μακθτζσ όλα αυτά τα χρόνια βρίςκονται 

ουςιαςτικά «πεταγμζνοι» ςε ακατάλλθλεσ και πανάρχαιεσ υποδομζσ που δθμιουργοφν τεράςτια 

προβλιματα   ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία τόςο για τουσ μακθτζσ, όςο και για τουσ κακθγθτζσ. 

 

Σο Κ.Σ.Ε.Ο. ςτο Λθξοφρι οι εγκαταςτάςεισ του οποίου ανικουν ςτθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, βρίςκεται 

ςε οικόπεδο που ανικει ςτο Διμο Λθξουρίου. Δθμιουργικθκε επί Δθμοτικισ Αρχισ που ςτθρίηονταν από 

το ΚΚΕ με Διμαρχο τον Γιϊργο Φιλιπάτο και ξεκίνθςε τθν λειτουργία του το 1996.  

Οι υπθρεςίεσ που πρόςφερε ιταν ςθμαντικζσ, για όλο τον νομό, αφοφ δεν χρειάηονταν οι κάτοικοι να 

πθγαίνουν εκτόσ νθςιοφ για να εξυπθρετθκοφν. Με τουσ ςειςμοφσ του 2014 προκλικθκαν ηθμιζσ ςτο 

υπόςτεγο ελζγχου καυςαερίων, ςτθν οροφι και ςτισ θλεκτρολογικζσ εγκαταςτάςεισ με αποτζλεςμα να 

ςταματιςει τθν λειτουργία του. Παρόλο που θ Διεφκυνςθ Σεχνικϊν Ζργων τθσ Π.Ε. Κεφαλονιάσ ζκανε 

αίτθμα προσ το Σ.Α.. για ζκδοςθ άδειασ επιςκευισ το 2015, αυτι εκδόκθκε ςτισ 10.01.2022. Όμωσ καμιά 

Περιφερειακι Αρχι δεν είχε ωσ προτεραιότθτα , να δϊςει κατεφκυνςθ ϊςτε να γίνει θ Μελζτθ επιςκευισ 

και να δϊςει τθν χρθματοδότθςθ ϊςτε να υλοποιθκεί το ζργο τθσ αποκατάςταςθσ των ηθμιϊν. Αντίκετα 

μάλιςτα «αξιοποιικθκε» το κτίριο για να εγκαταςτακεί για ζνα διάςτθμα θ Πυροςβεςτικι Τπθρεςία 

Λθξουρίου και παράλλθλα ο χϊροσ να χρθςιμοποιείται για διάφορεσ εργαςίεσ του Διμου. Οι 

εγκαταςτάςεισ επιβαρφνκθκαν από τθν φυςικι φκορά του χρόνου με τθν χρόνια εγκατάλειψθ, 

δθμιουργϊντασ επιπλζον φκορζσ και ςτθν περίφραξθ του περιβάλλοντοσ χϊρου.  

Σο αποτζλεςμα αυτό αναδεικνφει άλλθ μια φορά τθν εγκατάλειψθ άλλθσ μιασ δθμόςιασ υποδομισ που 

κάλυπτε μια βαςικι λαϊκι ανάγκθ, ςε όφελοσ του ιδιωτικοφ τομζα. Άλλωςτε τθν εικόνα αυτι ςυναντάμε 

και ςτα ΚΣΕΟ των άλλων νθςιϊν. Θ εφαρμογι των ιδιωτικοποιιςεων και θ αρχι του «κόςτουσ-οφζλουσ» 

ωσ βαςικι επιλογι τθσ Ε.Ε., των κυβερνιςεων και των Περιφερειακϊν Αρχϊν παράτθςαν ςτθν τφχθ του το 

Κ.Σ.Ε.Ο. ςτο Λθξοφρι, φορτϊνοντασ ζνα επιπλζον κόςτοσ ςτο λαό, αφινοντασ ακριβοπλθρωμζνεσ 

εγκαταςτάςεισ να καταρρεφςουν. 

 Οι Εργατικζσ κατοικίεσ ςτο Λθξοφρι κτυπικθκαν ανεπανόρκωτα από του ςειςμοφσ του 2014. Αφοφ δεν 

ζχει κινθκεί τίποτα για 5 χρόνια : 

 τισ 15.12.2018: ενόψει των εκλογϊν, ςτζλνεται από τθν κυβζρνθςθ του ΤΡΙΖΑ , με Περιφερειακι 

Αρχι τθσ ΑΝΑΑ (ΤΡΙΖΑ) , μια εταιρεία για να κάνει αυτοψίεσ και να πάρει δείγματα από τα κτίρια 

που είναι για επιςκευι και υποτίκεται να ξεκινιςει θ αποκατάςταςθ των κτιρίων. Μετζπειτα καμιά 

άλλθ ενζργεια. 

 08.03.2021: με κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ και Περιφερειακι Αρχι ΝΔ, ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ θ ΔΕΕΠ 

(Ν.Ε.)Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ τθσ ΝΔ με Δελτίο Σφπου ενθμερϊνει : «…για τθν καταςκευι & 

επιςκευι των εργατικϊν κατοικιϊν ςτο Λθξουρίου…. τθν ςφνταξθ μελζτθσ και δθμοπράτθςθσ του 

ζργου… ϊςτε να προχωριςει θ επανακαταςκευι των εργατικϊν κατοικιϊν ςτο  Λθξοφρι… βάηει 

τζλοσ ςε ζνα πρόβλθμα που ταλαιπωρεί τθν κοινωνία τθσ Παλικισ από το 2014 και το οποίο θ 

προθγοφμενθ κυβζρνθςθ του ΤΡΙΗΑ δεν κατάφερε να επιλφςει». 

 02.12.2021:Βουλευτισ Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ τθσ ΝΔ Παν, Καππάτοσ ςε Ραδιοφωνικό τακμό : 

«…το πιο ςθμαντικό ότι το κράτοσ κα αναλάβει τθν ανοικοδόμθςθ ι τθν ανακαταςκευι ( για όςεσ 

μποροφν να ανακαταςκευαςτοφν) των Εργατικϊν Κατοικιϊν Λθξουρίου…». 

 20.02.2022:Απάντθςθ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ δια του Αντιπεριφερειάρχθ τ. Σραυλοφ ςε 

ςχετικι Επερϊτθςθ τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ για το κζμα: «…Γνωρίηουμε λοιπόν ότι θ ΚΣΤΠ ζχει 

αναλάβει τθν μελζτθ και προχωράει για να ολοκλθρϊςει τθν μελζτθ, οφτωσ ϊςτε να ξεκινιςει 



μετά να δοφμε πωσ κα χρθματοδοτθκεί το ζργο και από κάποιο τομεακό του Τπουργείου ι από 

τθν Περιφζρεια ι δεν ξζρω από ποιόν…». 

 10.12.2022:Δελτίο Σφπου του Βουλευτι Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ Παν. Καππάτου: «…Με απόφαςθ 

του υπουργοφ Τποδομϊν και Μεταφορϊν κ. Κϊςτα Καραμανλι, εγκρίκθκε θ προγραμματικι 

ςφμβαςθ μεταξφ του Τπουργείου Τποδομϊν και Μεταφορϊν και τθσ εταιρείασ ΚΣΤΠ ΑΕ. 

Αντικείμενο τθσ ςφμβαςθσ είναι θ υλοποίθςθ από τθν ΚΣΤΠ του ζργου επιςκευισ 8 εργατικϊν 

κατοικιϊν ςτο Λθξοφρι. Θ ΚΣΤΠ  ωσ ο δθμόςιοσ καταςκευαςτικόσ φορζασ τθσ πολιτείασ, διακζτει 

τθν απαραίτθτθ τεχνογνωςία για τθν δθμοπράτθςθ και παρακολοφκθςθ του ζργου… Σζλοσ, 

καταφζραμε να εξαςφαλίςουμε τθ δζςμευςθ του ΤΜΕ για τθν κάλυψθ του κόςτουσ επιςκευισ-

ανακαταςκευισ…». 

Δεν χρειάηεται να ποφμε ότι δεν ζχει ξεκινιςει το παραμικρό ςε ςχζςθ με τθν ανακαταςκευι και 

επιςκευι των Εργατικϊν κατοικιϊν ςτο Λθξοφρι. Σο βιϊνουν οι ίδιοι οι κάτοικοι. 

 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται θ κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Γιατί παραμζνει αυτι θ ανεπίτρεπτθ κατάςταςθ ςε όλεσ αυτζσ τισ υποδομζσ ςτθν Παλικι τθσ 

Κεφαλονιάσ; 

 Γιατί δεν τα ζχει φζρει ωσ κζματα για ςυηιτθςθ ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο ϊςτε να ενθμερωκεί 

ο λαόσ τθσ περιοχισ και να παρκοφν αποφάςεισ ςτθν κατεφκυνςθ τθσ υλοποίθςθσ τουσ; 

 Σί πρόκειται να κάνει από εδϊ και ςτο εξισ; 

 Θα καταγγείλει τθν κυβζρνθςθ και κα αναλάβει να διεκδικιςει μαηί με τον λαό τθν επίλυςθ τουσ; 

 

                                                                   28.04.2023 

                             Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

               Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

 

 

 


